

ляват интегрална част от националната мрежа на научните постижения в тези области. (...) Днес Свищовската алма-матер разраства своя престиж благодарение на качествено обучение по най-новите образователни технологии, национални и международни програми. В дните преди окончателното присъединяване на България като пълноправен член на Европейския съюз не случайно може да заявим, че Стопанската академия, чиято 70-годишнина чества-ме днес, отдавна е равноправен участник в академичния процес на Стария континент. (...) Убеден съм, че днешните и утрешните ви възпитаници ще продължат да заемат челно място в стопанските и финансовите среди на страната, като успешно защитават интересите на България и честта на Стопанската академия в Свищов".

Естествено продължение на започналите тържества по случай честването на 70-годишния юбилей на СА "Д. А. Ценов" беше проведената международна научна конференция на тема **"Икономически асиметрии в Обединена Европа"**¹. В хода на работата на конференцията бяха представени и обсъдени 66 доклада от 82 автори - 14 професори, 30 доценти, 13 доктори на икономическите науки, 42 доктори по икономика и др.

Представители на български висши учебни заведения представиха 52 научни доклада. В дебатите взеха участие гости от УНСС - София, ИУ - Варна, Великотърновския университет

"Св.св. Кирил и Методий", ВСУ "Черноризец Храбър" - Варна, ВТУ "Т. Каблешков" - София, АУ - Пловдив, ЮЗУ "Неофит Рилски" - Благоевград, Института за социални и синдикални изследвания на КНСБ, Икономическия институт на БАН, СИТА Мениджмънт консулт ООД - Варна, и др. С 14 доклада се представиха чуждестранни гости от 12 държави - САЩ, Полша, Франция, Германия, Русия, Украйна, Литва, Индия, Испания, Италия, Великобритания и Чехия.

Цел на конференцията беше да се обсъдят актуални въпроси, касаещи състоянието на икономическите и социалните асиметрии в Европа по отношение на аналогичните параметри в страните - членки на ЕС, както и на тези, чието присъединяване е предстоящо, като се формулират подходи за тяхното постепенно преодоляване в съдържателен, количествен и времеви аспект. Обединяването на усилията на учени икономисти от различни области на икономическата наука от няколко държави, представители на три континента, позволява да се формулират по-рационални подходи за решаване на проблемите по преодоляване на социално-икономическите асиметрии. Конкретните подцели и задачи на международната научна конференция бяха адресирани към диагностициране, метрифициране, моделиране, стратегиране, оптимизиране и разработване на подходи за последващо редуциране на икономическите и социалните асиметрии.

¹ Докладите са публикувани в: *Икономически асиметрии в обединена Европа. Юбилейна международна конференция, Свищов, Академично издателство "Ценов", 2006.*